
 

Ata da Sexta Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal de Coronel 

Pacheco - MG, realizada no dia dezessete de março de dois mil e quatorze, 

às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida Neves”, 

“Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador Helder Campos Camilo 

proferiu chamada dos Senhores Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner 

Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José Bento de 

Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de 

Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Em seguida o Presidente solicitou ao 

Secretário e que fizesse a leitura das Atas anteriores, que após de lidas foram 

colocadas em discussão e votação, não havendo nenhuma manifestação esta 

foi aprovada por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. 

Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura de correspondências: 

Ofícios Nºs 042/2014 e 043/2014 do Gabinete do Prefeito. Presidente 

convidou para compor a Mesa as autoridades presentes o Excelentíssimo 

Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito Municipal. Após o 

Presidente passou-se para apresentação de Proposições: Vereadores 

apresentaram REQUERIMENTO Nº 026/2014 - Atendendo ao pedido do 

Cidadão André Scarlatelli que esteve no plenário como Orador Inscrito em 

Sessão Legislativa realizada no dia 10/2/2014, solicitando que 

Administração Municipal faça em caráter de urgência o serviço de roçada na 

beira do córrego que corre céu aberto dentro da Fazenda São Vicente, bem 

como a limpeza do mesmo; REQUERIMENTO Nº 027/2014 Os Vereadores 

que subscrevem, representando a Comunidade Jardins do Continente do 

Município de Coronel Pacheco - MG, através de Câmara Itinerante realizada 

no dia 10/3/2014, requerem ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal as 

seguintes reivindicações: 1- Que a Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco 

- MG oficie a CEMIG para viabilização de instalação de energia elétrica nas 

estradas de acesso a Comunidade Jardins do Continente, nos trechos que não 

possui energia elétrica, uma vez que já possui os postes, mas não foram 

colocadas as lâmpadas e nem a instalação da parte elétrica; 2- Construção de 

valeta para escoamento de águas pluviais que desce do barranco e atingindo 

a residência do Senhor Elvanir Mendes Campos (VAVÁ); 3- Regularização 

pela Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco - MG, das escrituras de 

proprietários dos terrenos da Comunidade Jardins do Continente; 4- Apoio 

da Administração Municipal para a criação de Associação dos Moradores da 

Comunidade Jardins do Continente;  5- Patrolamento das estradas de acesso; 

6- Que seja oficiado ao IEF (Instituto Estadual de Floresta) para poda dos 

bambus e serviço de roçada na beira da estrada sentido entrada e saída na 

Comunidade Jardins do Continente; 7- Colocação de bueiros para escoação 

das águas pluviais para que não escorra em outros terrenos; 8- Caso a 

Prefeitura venha assumir a responsabilidade de urbanização desta 



Comunidade Jardins do Continente, que seja mantida a cláusula que está no 

contrato original de “comunidade uni familiares”, para que futuramente não 

vire uma favela; 9- Construção de Capela Ecumênica para realização de 

missas ou cultos; 10- Serviço de roçada e colocação de tela no campo de 

futebol da Comunidade Jardins do Continente; 11-  Limpeza das fossas na 

Comunidade Jardins do Continente; 12- Enviar um Ofício para a Oi para 

ampliar a cobertura do sinal de telefonia na Comunidade Jardins do 

Continente; MOÇÃO DE PESAR Nº 001/2014 Aos familiares do Ex-

Vereador da Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG o Excelentíssimo 

Senhor Antônio Celino Ferreira; MOÇÃO DE PESAR Nº 002/2014 Aos 

familiares da Senhora Maria do Carmo Martins Rosa. Vereadores Davis 

Cristian de Landa, Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva e 

Raimundo Salema Ribeiro apresentaram PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

011/2014 - Que possa ser arrumado o ponto de ônibus situado na beira da 

Rodovia MG 353, na entrada do Bairro Santa Rita, mantendo os desenhos 

que foram projetados no local; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 012/2014 - 

Que seja tampado em caráter de urgência um buraco no Bairro São 

Cristovão, mas precisamente na esquina da Rua Caetano Luiz de Souza com 

a Rua Jaci de Araújo Lessa, em frente ao portão da Granja da Senhora 

Marlene Deotti; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 013/2014 - Que seja 

tampado o buraco localizado na Rua Caetano Luiz de Souza em frente à 

Igreja Evangelho Quadrangular; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 014/2014 

- Que possa ser feita a limpeza do esgoto desde o Bairro São Cristóvão no 

trecho que ainda não foi manilhado até o limite com o Ribeirão que corre no 

Bairro Nossa Senhora Aparecida; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

015/2014 - Que seja feito o serviço de roçada na beira da Rodovia MG 353 

nas proximidades do Povoado de João Ferreira; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 016/2014 - Que seja colocado aparelhos de ginástica 

livre nas proximidades da Antiga Escolinha do Bairro Nossa Senhora 

Aparecida; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 017/2014- Que seja 

providenciado um Tatame para os alunos da Capoeira de nosso Município; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 018/2014- Que seja providenciada a 

limpeza ou roçada na beira da Rodovia MG 353 nas proximidades da 

residência do Senhor José Carlos Teixeira (Cambraia) na localidade de 

Triqueda no Município de Coronel Pacheco - MG; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 019/2014- Que providenciado um local e material para 

perfuração de poço artesiano na Povoado de Ribeirão de Santo Antônio. 

Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder 

Campos Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira 

apresentaram PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 020/2014 - Que seja 

construída uma Quadra Poliesportiva no Bairro Santa Rita; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 021/2014 - Que seja providenciada em caráter de 

urgência, a colocação de uma faixa em frente à porta de vidro da Unidade 



Básica de Saúde do Município; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 022/2014 

- Que seja cercado o terreno da caixa água no Bairro Santa Rita; PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIA Nº 023/2014 - Que seja providenciado em caráter de 

urgência à colocação de redutor de velocidade na Rua Carlos Augusto 

Gomes no Bairro Santa Rita, em frente à casa de nº 248 do Senhor Belini; 

MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 006/2014 - Que se envie Moção de 

Parabenização ao Bloco das Piranhas que abrilhantou o Carnaval/2014 no 

Município de Coronel Pacheco - MG; MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 

007/2014 - Que se envie Moção de Parabenização ao Bloco dos Muchachos 

que abrilhantou o Carnaval/2014 no Município de Coronel Pacheco - MG. 

Após o Presidente passou para a Segunda Parte: Ordem do Dia: 

Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de 

Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e 

Serviços Públicos Municipais ao PROJETO DE LEI Nº 004, DE 24 DE 

FEVEREIRO DE 2014 que “Dispõe sobre denominação de Logradouro 

Público”. Art. 1º Passa a denominar-se Elcipes Marques de Oliveira o 

calçadão da Rua Oscar Vidal, centro Autoria dos Vereadores Fagner 

Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, 

Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira. Pareceres das 

Comissões Permanentes e o Projeto de Lei Nº 004/2014 foram aprovados em 

Discussão e Primeira Votação por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das 

Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e 

Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao PROJETO DE LEI Nº 005, 

DE 24 DE FEVEREIRO DE 2014 que “Dispõe sobre denominação de 

Logradouro Público”. Art. 1º Passa a denominar-se Vicente de Castro a 

Piscina Municipal, localizada no Estádio Argeu Afonso da Costa, centro.  

Autoria dos Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca 

Guerra, Helder Campos Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de 

Oliveira. Pareceres das Comissões Permanentes e o Projeto de Lei Nº 

005/2014 foram aprovados em Discussão e Primeira Votação por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Apresentação, Discussão e 

Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação, 

Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao 

PROJETO DE LEI Nº 006, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2014 que  “Dispõe 

sobre denominação de Logradouro Público”. Art. 1º Passa a denominar-se 

Manoel da Costa o prédio público erguido na Praça Carlos Chagas, centro.  

Autoria dos Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca 

Guerra,  Helder Campos Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz Carlos 

de Oliveira. Pareceres das Comissões Permanentes e o Projeto de Lei Nº 

006/2014 foram aprovados em Discussão e Primeira Votação por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Apresentação, Discussão e 

Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação, 



Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao 

PROJETO DE LEI Nº 007, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2014 que “Dispõe 

sobre denominação de Logradouro Público”. Art. 1º Passa a denominar-se 

Sebastião Teixeira da Fonseca, o campo de futebol localizado nos Jardins do 

Continente.  Autoria dos Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe 

Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz 

Carlos de Oliveira Pareceres das Comissões Permanentes e o Projeto de Lei 

Nº 007/2014 foram aprovados em Discussão e Primeira Votação por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Apresentação, Discussão e 

Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação, 

Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao 

PROJETO DE LEI Nº 008, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2014 que  “Dispõe 

sobre denominação de Logradouro Público”. Art. 1º Passa a denominar-se 

Geraldo Zarantoneli o prédio da Câmara Municipal, localizado na Praça 

Carlos Chagas, centro, ao lado da Prefeitura Municipal.  Autoria dos 

Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder 

Campos Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira. 

Pareceres das Comissões Permanentes e o Projeto de Lei Nº 008/2014 foram 

aprovados em Discussão e Primeira Votação por unanimidade dos votos dos 

Senhores Vereadores. Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das 

Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e 

Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao PROJETO DE LEI Nº 009, 

DE 24 DE FEVEREIRO DE 2014 que “Dispõe sobre denominação de 

Logradouro Público”. Art. 1º Passa a denominar-se Alberto Elias Lopes, a 

estação municipal de tratamento de água (ETA).  Autoria dos Vereadores 

Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos 

Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira. Pareceres das 

Comissões Permanentes e o Projeto de Lei Nº 009/2014 foram aprovados em 

Discussão e Primeira Votação por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das 

Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e 

Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao PROJETO DE LEI Nº 010, 

DE 24 DE FEVEREIRO DE 2014 que “Dispõe sobre denominação de 

Logradouro Público”. Art. 1º Passa a denominar-se Rosalina Candida de 

Oliveira a Feira Municipal, localizada à margem da Rodovia MG 353, Praça 

Carlos Chagas, centro.  Autoria dos Vereadores Fagner Florêncio dos 

Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Leandro William de 

Abreu e Luiz Carlos de Oliveira. Pareceres das Comissões Permanentes e o 

Projeto de Lei Nº 010/2014 foram aprovados em Discussão e Primeira 

Votação por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. 

Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de 

Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e 

Serviços Públicos Municipais aos Requerimentos N°s 006/2014, 007/2014, 



008/2014, 009/2014, 010/2014, 011/2014, 012/2014, 013/2014, 014/2014, 

015/2014, 016/2014, 017/2014, 018/2014, 019/2014, 020/2014, 021/2014, 

022/2014, 023/2014, 024/2014 e 025/2014. Os Pareceres das Comissões 

Permanentes e Requerimentos foram aprovados em votação única por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Presidente solicitou que 

constassem em ata que todos os pareceres e proposições constantes da 

Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, antes das votações 

respectivas, mediante Termo de Recebimento. Presidente passou para a 

Terceira Parte: Grande Expediente declarando palavra livre aos Senhores 

Vereadores. Vereador Leandro William de Abreu manifestou saudações aos 

presentes e comentou sobre os pedidos da Câmara Itinerante da Comunidade 

Jardins do Continente e poucos foram concretizados. Ressaltou que ele e os 

quatros Vereadores da oposição irão ao DER/MG, e, se for o caso também 

ao Ministério Público para solicitar manutenção dos trechos de acesso no 

Município. Mencionou da apresentação de 3(três) Requerimentos nesta Casa 

Legislativa: 1- A empresa que ganhou a licitação para realização do 

Carnaval no Município de Coronel Pacheco - MG ano de 2014 faça a 

devolução da quantia de R$ 50.000,00 (cinqüenta mil reais) gastos, pois não 

houve carnaval no Município; 2- Convocar a Coordenadora de Eventos do 

Município de Coronel Pacheco - MG, para prestar esclarecimentos quanto ao 

Carnaval; 3- Solicitar a D’Shows Zé Mauros Produções a devolução da 

quantia  de R$ 46.000,00 (quarenta e seis mil reais), por que o carnaval não 

aconteceu. Salientou que já pediram através de Requerimento a retirada do 

barranco próximo a casa do senhor João Batista da Silva no leito da linha da 

antiga rede ferroviária no Bairro Santa Rita, enquanto o Prefeito está 

retirando terra no terreno ao lado da Prefeitura próximo a uma encosta, 

sendo que deveria fazer nos locais de maior emergência e que tem moradias. 

Comentou que houve comentários a respeito do Processo Seletivo no 

Município, aonde não foi publicado no Site da AMM o Edital, mas o 

somente resultado do processo.  Com isso qualquer pessoa poderá interpelar 

caso não esteja dentro dos trâmites legais. Disse que foi solicitado pelos 

moradores da Rua Darci José de Souza para que sejam isentos da taxa de 

água cobrada este ano pela Prefeitura, pois falta a distribuição de água na 

referida rua. Agora a Prefeitura recebeu mais maquinários e deveria prestar 

os serviços com melhor qualidade na cidade. Falou que no ano passado 

encaminharam ao Governo Federal um Ofício na pessoa do Deputado 

Federal Reginaldo Lopes, pedindo apoio para nosso Conselho Tutelar. 

Agora o Deputado Reginaldo Lopes liberou um carro e mais um escritório 

montado para prestar assistência a este órgão. Falta agora somente o cadastro 

da Prefeitura para recebimento destes benefícios, mas quem tiver dúvida foi 

protocolado em Belo Horizonte pelo nosso Exmo. Sr. Antônio Lucas - Vice 

Prefeito assinado por ele e por nós Vereadores da Oposição. Finalizou 

dizendo que tudo que acharem de errado vai encaminhar para o Ministério 



Público. Vereador Felipe Fonseca Guerra manifestou saudações aos 

presentes e falou que veio uma resposta do Prefeito em que não está 

arrumando as estradas rurais por causa das chuvas, mas não está chovendo? 

Falou que isso é um descaso com a comunidade. O Povoado de Ribeirão de 

Santo Antônio o acesso esta difícil. Isso é um desrespeito com a 

comunidade. No começo do ano tinha projeto para construção de poço 

artesiano em Ribeirão de Santo Antônio e não foi feito. Vereador Luiz 

Carlos de Oliveira manifestou saudações aos presentes e pediu o Presidente 

que faça a convocação da Secretária Municipal de Esporte, pois ela falou 

com o Vereador Fagner que estava cobrando taxa no Campo Municipal  

Argeu  Afonso  da  Costa. Pediu  para  o  responsável  da  Licitação  corrigi, 

pois colocou  o  CPF  do  cidadão  igual  no  CNPJ. Então  Pessoa  Física  é  

CPF  e  pessoa Jurídica  é   CNPJ.  Vereador  Leandro  pediu  aparte  e  falou 

que agora tem mais uma Assessoria da Educação no valor de R$77.000,00 

(setenta e sete mil reais). Vereador Luiz Carlos dando prosseguimento sua 

fala pediu a realização de uma campanha de conscientização para utilização 

do SAMU. Vereador Raimundo Salema Ribeiro manifestou saudações aos 

presentes e comentou que foi licitado produtos para tratamento da água; 

material médico hospitalar e também foi aberta licitação para aquisição das 

manilhas. Comentou que esteve no Posto de Saúde do Município e inclusive 

será feita a vacinação da prevenção do HPV aonde serão vacinadas meninas 

com idade de 11 a 13 anos. Nesta próxima quarta-feira terá licitação para 

atendimento da Doutora Silvana nos sábados e domingos. Na Fisioterapia 

estão programando para faze nos locais da Zona Rural. Quanto à iluminação 

do calçadão será feita. A retirada da terra do barranco será feita também. 

Inclusive já esteve na propriedade do Senhor André Scarlatelli e o mais 

breve possível será feito o serviço de limpeza do córrego. Vereador Davis 

Cristian de Landa manifestou saudações aos presentes e comentou que a 

terra que está sendo retirado ao lado da Prefeitura o serviço está sendo feito 

com uma máquina. Sobre o barranco próximo a casa do Senhor João Batista 

da Silva tem que ser feito um projeto para ver os riscos e a viabilidade do 

serviço. O Prefeito prometeu, acredita nele e tem certeza que vai fazer. 

Inclusive a iluminação do calçadão e também irá arrumar a piscina do 

Estádio Municipal Argeu Afonso da costa. E também vai arrumar as 

estradas. Vereador Geraldo José Bento de Carvalho manifestou saudações 

aos presentes aonde nossa discussão é válida quando atende aos interesses 

do povo. Comentou que temos que cuidar da nossa água enquanto 

moradores e representantes do povo nesta cidade. Nossos pedidos são nossa 

prova que temos feito por nossa comunidade então que os nobres Edis 

respeitem os pedidos dos nobres colegas. Desejou uma melhor Coronel 

Pacheco para todos. Vereador Fagner Florêncio dos Santos manifestou 

saudações aos presentes e falou que os debates são válidos, mas nada tem 

acontecido, por isso tem que ver os erros, haver mais diálogo, pois discussão 



não irá levar a lugar nenhum. Vereador Helder Campos Camilo manifestou 

saudações aos presentes. Desejou a todos uma boa semana abençoada para 

todos. E, não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada 

esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, Vereador, Secretário desta 

Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada 

por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 

24 de março de 2014.   
 

 

 

 

 

 

 

 
 


